

To: 'Alders, J.G.M. (Hans)' [5.1.2e @nationaalcoordinatorgroningen.nl]; Steenbergen, N.R. (Nicolette) [5.1.2e @nationaalcoordinatorgroningen.nl]; Jan Kleine [5.1.2e @groningen.nl]; Velzen, drs.ing. P.A.A. van (Peter) [5.1.2e @minez.nl]
From: Jan Kleine - Bureau Pau
Sent: Tue 8/11/2015 9:17:08 PM
Subject: RE: nititie
[startnotitie 20150724 met arcering van door HA aangebrachte kern.pdf](#)

Hans, Nicolette en Peter,

Een eerste reactie iom [5.1.2e] en [5.1.2e] Ik/wij studeren uiteraard verder.

A.
Algemeen: compleet verhaal maar

- het korte termijn accent 'herstel/versterken met waar mogelijk meekoppeling' en op wat langere termijn verschuiving naar kansrijkheid mag wat mij betreft nog duidelijker naar voren (zie punt 8 en punt 17 en zie commentaar hieronder). Anders gaat het 'kansrijk' teveel naar de achtergrond.

- gebied kent naast krimp in het 'kerngebied' (wat dat dan ook mag zijn) ook groei; vooral voor Stad zeer belangrijk thema. Tegengaan van negatieve effecten aardbevingen op (economische) groei in Stad is in het belang van Stad én regio. Mag ook meer aandacht hebben. Mijn samenvatting van de bijdrage van Peter den Oudsten aan één van de Ekensteinberaden is als het goed is inmiddels aan Hans gezonden.

B.
Bij 6 en 12 de volgende info afkomstig van [5.1.2e] die desgewenst nog meer input kan/wil leveren over resultaten en startnotitie.

Uit de verkenningsfase is breed opgehaald dat er zowel aan aardbevingsbestendigheid als aan de kansrijke toekomst moet worden gewerkt, maar dat:

a. allereerst de onzekerheid over wat en waar de risico's liggen moet worden opgelost, dat verwacht men van de NCG (dus niet pas eind dit jaar, maar eerder)

-> om die reden is afgesproken (bij de presentatie van [5.1.2e] over prioritering in aanwezigheid van NAM en CVW) dat begin augustus door NAM en CVW tbv startende gebiedsteams alle huidige feiten en cijfers op objectniveau beschikbaar moeten komen. Niet alleen aangeven wat en wanneer de PGA studie, zie Meijdam etc tot inzichten gaat leiden maar ook over beschikbaar stellen van de gegevens aan gebiedsteams. @HANS: bespreekpunt voor overleg met NAM morgen.

b. ervan uitgaande dat er gegevens op objectniveau zijn, willen betrokkenen eerst aandacht voor een concreet programma voor de drieslag en voor persoonlijke begeleiding. Om die reden wordt in de startnotitie nu wat meer onderscheid gemaakt in de eerste drie jaar waarbij vooral deze zaken worden aangepakt, liefst zo concreet mogelijk te formuleren door de gebiedsteams in projecten. Vervolgens wordt in de notitie aandacht besteed aan het totale 10-jarenprogramma, waarbij de beoogde outcome-doelen worden aangegeven over de volle breedte en per pijler uitgewerkt (sociaal, fysiek, economisch en energietransitie).

Voor de eerste 3 jaar gaat het dan om het zoveel mogelijk al koppelen hieraan vanuit de drieslag, latere zal geleidelijk steeds verder worden uitgebouwd.

[5.1.2e] heeft in de startnotitie (bijgevoegd) nog eens gearceerd waar de kern zit van wat [5.1.2e] en zij met Hans hebben besproken over de tekst van de startnotitie. Daar zitten vaak letterlijke bewoordingen van Hans zelf in. Handig voor de presentatie.

C.
Aantal concrete opmerkingen bij de punten in de opzet van Hans:

6: Ik zal de hoofdpunten nog systematisch op een rij laten zetten.

8: er is veel beleid gedecentraliseerd dus spreek ook vooral de gemeentelijke overheid aan om hun instrumenten in te zetten en helder te maken wat ze randvoorwaardelijk nodig hebben van de departementen (kennis, wet/regelgeving etc)

12: vraag ik nog aan [5.1.2e]

15: belangrijk hierin wordt ook de pilot van 150 en 1500 woningen met de corporaties die snel start.

18: Belang van koppelen/bundelen van middelen kan hier ook nog worden aangegeven. Nieuwe college van Groningen heeft 22 miljoen voor leefbaarheidsprogramma hele provincie waarvan een deel neerslaat in deze 12 gemeenten de komende 4 jaar; via BZK middelen naar krimpgebieden via gemeentefonds; de 1,2 miljard; de Leedergelden, etc etc.. Arco heeft een totaaloverzicht van het geld dat naar de regio gaat

D.
We verwachten van de gemeenten ook wel het verzoek om mee te mogen doen aan de werkconferenties of in ieder geval hun netwerken. Wat mij betreft: ruimhartig in 'externen' (geef ze aan ons door), oproep om in het gebied ook zélf de consultatie te doen en daar die partijen bij te betrekken, liefst wat terughoudend met bestuurders en ambtenaren en dan vooral vanuit de clusters.

1185899erst. Wordt vervolgd.

2865

Jan

-----Oorspronkelijk bericht-----

Van: Alders, J.G.M. (Hans) [redacted 5.1.2e]@nationaalcoordinatorgroningen.nl]

Verzonden: maandag 10 augustus 2015 21:22

Aan: Steenbergen, N.R. (Nicolette); Jan Kleine; Velzen, drs.ing. P.A.A. van (Peter)

CC: Alders, J.G.M. (Hans)

Onderwerp: Fwd: nititie

Nicolette, Jan en Peter,

Bijgaand de eerste ruw opzet voor de presentatie a.s. maandag. Graag jullie commentaar.

Groet, Hans

Verstuurd vanaf mijn iPad

Begin doorgestuurd bericht:

Van: "redacted 5.1.2e@aldersadvies.nl" <redacted 5.1.2e@aldersadvies.nl> <redacted 5.1.2e@aldersadvies.nl <redacted 5.1.2e@aldersadvies.nl>>

Datum: 10 augustus 2015 21:19:16 CEST

Aan: "Alders, J.G.M. (Hans)" <redacted 5.1.2e@nationaalcoordinatorgroningen.nl <redacted 5.1.2e@nationaalcoordinatorgroningen.nl>>

Onderwerp: nititie